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6   Présentation de lépreuve de spécialitéPrésentation de lépreuve de spécialitéLépreuve écrite A. PrincipesL’épreuve écrite, évaluée sur 120 points, se décompose en deux grandes parties :– un sujet de gestion (étude de cas) sur 90 points ;– une question de gestion sur 30 points.B. Objectifs de lépreuveLe sujet de gestion est une mise en situation qui a pour but de vérifier les capacités à :– analyser une situation de gestion ;– maîtriser les concepts propres à la spécialité ;– analyser les stratégies mises en place ;– analyser les méthodes mises en œuvre ;– proposer des solutions adaptées avec les objectifs poursuivis tout en ayant un regard critique et en prenant en considération l’intérêt du consommateur ainsi que celui de la société dans son ensemble.Le sujet est composé d’un ou deux cas qui prennent appui sur une situation d’entreprise.La question de gestion vise à mobiliser des connaissances, exploiter des données d’un sujet de gestion et construire un raisonnement et une argumentation qui permettent de traiter la question relative à une problématique de gestion.La question de gestion s’appuie sur les connaissances, les annexes de l’étude de cas et éventuellement sur une annexe complémentaire.Lépreuve oraleA. PrincipesL’ épreuve orale repose sur l’évaluation d’un projet qui sera réalisé en cours d’année par groupe de 2 ou 3 élèves. Le projet sera évalué en deux phases :– par le professeur qui a en charge la classe : l’évaluation portera sur la réalisation et l’élaboration du dossier support ;– par un autre professeur : cette évaluation consistera à soutenir le projet.L’ épreuve de soutenance, d’une durée de 20 minutes, se répartit ainsi :– 10 minutes sont consacrées à la présentation du projet, démarches suivies et outils nécessaires à la réalisation ;– 10 minutes d’entretien avec le jury sur le projet.Le projet est présenté le jour de l’épreuve sous la forme d’un dossier comprenant :– une fiche de travail synthétique qui présente le projet, les méthodes et technologies mises en œuvre, la démarche suivie et la réalisation des objectifs prévus ;– la contribution personnelle du candidat au projet ;– les supports numériques utilisés et créés lors de la réalisation du projet.B. ObjectifsLe projet est une production qui mobilise des ressources et des activités coordonnées entre elles, en rapport avec la mercatique. Il vise à évaluer les capacités de mise en œuvre d’une démarche projet, résolution de problèmes, communication orale, d’utilisation d’outils à bon escient. Le projet a pour but de mettre l’élève en situation.1Durée : 4 heuresCoefﬁcient : 62Durée : 20 minutesCoefﬁcient : 6
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8  LE COURS1Les ﬁnalités de l’information ﬁnancière dans l’entreprise L’information financière est au cœur du système d’information de l’entreprise. Elle apporte des renseignements précis sur l’état de santé financière de l’entreprise tels que le chiffre d’affaires, le résultat, le montant des investissements. L’information financière constitue la mémoire d’une entreprise (les comptes annuels sont conservés). De plus, elle permet aux dirigeants de prendre des décisions :– opérationnelles , prises par les exécutants (à court terme : moins de 2 ans) ;– tactiques , prises par les encadrements supérieurs (à moyen terme : 2 à 5 ans) ;– stratégiques , prises par le plus haut niveau hiérarchique, qui engagent l’entreprise sur une longue période. L’information financière permet : – sur le plan juridique, de servir de preuve dans la cadre des échanges marchands entre l’organisation et ses partenaires ;– sur le plan fiscal, de déterminer les impôts dus par l’entreprise à l’État ;– sur le plan de la communication, d’alimenter des bases d’informations publiques afin de renseigner les tiers sur la situation de l’entreprise.Les informations pertinentes au regard des besoins des parties prenantesLes parties prenantes de l’entreprise sont intéressées par l’information financière pour des raisons diverses : – les fournisseurs pour savoir si l’entreprise pourra payer ses dettes ;– l’État  pour calculer les impôts ;– les banques partenaires afin de savoir si l’entreprise est en mesure de rembourser ses emprunts ;– les salariés afin d’avoir une idée sur la santé de l’entreprise et par conséquent sur la pérennité de leur emplois ;– les associés/actionnaires afin de vérifier que leur investissement financier dans l’entre-prise est rentable ;– les clients pour connaître l’état de santé financière de l’entreprise afin de mesurer la notoriété de l’entreprise (à partir du chiffre d’affaires, par exemple).1234


LE COURS    9GESTION ET FINANCE2Les enjeux de la normalisation de l’information ﬁnancière  et les informations de gestion La fonction comptable traite les informations financières (flux monétaires et flux réels) de l’entreprise : ce traitement obligatoire se nomme comptabilité financière  ou générale .ZOOM Les entreprises sont dans l’obligation de tenir une comptabilité, d’établir un bilan et un compte de résultat.B. La comptabilité de gestionChaque entreprise peut analyser plus précisément les informations financières en fonction de leur besoins : il s’agit de la comptabilité de gestion ou analytique  (non obligatoire).ZOOM On calcule le coût de revient d’un produit pour connaître sa rentabilité. Les principes de la normalisation   A. Sur le plan nationalEn France, l’ANC (Autorité des normes comptables) fixe les règles de la comptabilité que l’on retrouve dans le plan comptable général (PCG), le Code du commerce, etc.ZOOM Le PCG précise avec exactitude la forme et le fond que doit prendre un compte de résultat, un bilan. Il récapitule également les grands principes comptables à respecter.B. Sur le plan internationalLe développement des échanges a conduit à la création de l’IASB (International Accounting Standards Board), organisme chargé d’établir les normes comptables au niveau mondial. Les normes IFRS (International Financial Reporting Standards) sont applicables en Europe et les FASAB (Federal Accounting Standards Advisory Board) sont applicables aux États-Unis.Les objectifs de la normalisation   La normalisation de l’information financière vise à donner une image fidèle de l’entreprise. ZOOM Les comptes annuels (bilan et compte de résultat) doivent présenter la situation réelle de l’entre-prise : par exemple, en ne dissimulant pas de pertes éventuelles.L’application de règles communes facilite la communication  entre les entreprises.ZOOM Un actionnaire, qui souhaite obtenir des informations sur l’entreprise dans laquelle il détient des actions, peut se procurer les comptes annuels établis selon les normes et le principe d’image ﬁdèle. L’utilisation d’un langage commun entre les entreprises favorise les échanges.123


10   LE COURSL’enregistrement des opérations entre l’entreprise et ses partenaires3  Toute opération réalisée par l’entreprise avec un partenaire est un contrat qui donne nais-sance à des obligations pour les deux parties. Le respect de ces obligations crée deux flux de même valeur et de sens contraire : un flux physique et un flux monétaire.EXEMPLE Le 06/03/N, S. Peron, grossiste en fromages, achète des fromages de chèvre à la fromagerie Biquet pour une valeur de 360 €, paiement par chèque bancaire. Par ce contrat de vente, le fournisseur s’engage à livrer les marchandises (ﬂux physique) et S. Peron s’engage à payer le prix des marchandises (ﬂux monétaire).B. La notion de créance et de dette Il y a un décalage entre le flux physique et le flux monétaire si l’achat ou la vente est réa-lisée à crédit. Ce décalage donne naissance à une créance  sur le client pour le fournisseur et une dette  envers le fournisseur pour le client.EXEMPLE  Le 07/04/N, S. Peron (fournisseur) vend à crédit pour 400 € de fromages (ﬂux physique) au client Les beaux fromages. Il obtient en contrepartie une créance sur le client.Le 30 avril, le client Les beaux fromages envoie un chèque bancaire de 400 € (ﬂux monétaire) à S. Peron. Ce paiement annule la dette du client envers le fournisseur.Lenregistrement A. Le comptePour l’enregistrement des opérations réalisées par l’entreprise avec ses partenaires, la comptabilité a créé un outil d’enregistrement : le compte. Cet outil permet notamment de stocker les valeurs de même nature. Un compte est un tableau en deux parties :Débit Compte… CréditEmplois Ressources Dans la partie gauche  appelée débit , sont enregistrés les emplois (origine des ﬂux entrants).Dans la partie droite,  appelée crédit , sont enregistrées les ressources (destination des ﬂux sortants). Le solde du compte est la différence entre le total des montants inscrits au débit et le total des montants inscrits au crédit :– solde débiteur si total débit > total crédit ;– solde créditeur si total crédit > total débit. Chaque compte est identifié par un numéro et un libellé.B. Principe de la partie doubleIl ne peut y avoir d’emploi sans ressource. Une opération sera toujours enregistrée dans deux comptes au minimum et la valeur de la ressource sera toujours égale à la valeur de l’emploi. C. Enregistrement au journalEXEMPLE Le 02/05/N, S. Peron a acheté à crédit pour 600 € de fromages au fournisseur Livarot. 607 401 ------------------------- 08/06/N-----------------------Achats de marchandisesFournisseurs Fournisseur Livarot, facture600 600 12L’ensemble des comptes de l’entreprise s’appelle le grand livre.


LE COURS    11 GESTION ET FINANCELes étapes du processus  achat-vente 4 Le bon de commande matérialise l’accord entre le vendeur et l’acheteur sur les réfé-rences, les quantités et les prix des produits commandés selon les conditions commer-ciales acceptées par les deux parties. Dès lors qu’il y a accord, il y a contrat de vente. Ce n’est pas un document obligatoire.Le devis  est une évaluation détaillée des travaux à effectuer et du coût de ceux-ci.Le  bon de livraison, signé par le client, atteste la conformité de la livraison.La facture  est une pièce comptable obligatoire, enregistrée en comptabilité. Elle com-porte notamment :– l’identification du fournisseur et du client ;– une date et un numéro ;– les dénominations quantité, prix de chaque produit ;– les réductions commerciales (rabais ou remises) ;– les frais de port ;– la TVA ;– le net à payer et le mode de règlement. Une facture peut être électronique. La facture d’avoir pour retour de marchandises est établie en respectant les conditions initiales de la vente, notamment les réductions commerciales.Les 5 étapes du processus de vente  et les documents associés1.  La recherche et la fidélisation des clients2.  La réception des commandes (document : bon de commande, signé par le client)3.  La livraison (document : bon de livraison signé par le client)4.  Facturation par le service comptabilité (document : facture)5.  L’encaissement de la facture  et les documents associés1.  Le choix du fournisseur2.  La passation de la commande (document : bon de commande signé par le client)3.  La réception des marchandises (document : bon de livraison signé par le client)4.  La réception, vérification et comptabilisation de la facture5.  Le paiement de la facture123


12   LE COURSL’enregistrement des opérations commerciales 5Les achats de biens et services constituent l’activité principale de l’entreprise. L’enregistrement comptable des factures les concernant va permettre le stockage d’infor-mations essentielles à la gestion de l’entreprise. Le montant des biens ou services achetés s’enregistre au débit du compte : – 601 Achats stockés-matières premières et fournitures ou 602 Achats stockés-autres approvisionnements ou 606 Achats non stockés de matières et fournitures– 607 achats de marchandises si les biens achetés sont destinés à être revendus en l’état– 61 Services extérieurs ou 62 Autres services extérieurs si achats de services.Les réductions commerciales (rabais, remises) ne s’enregistrent pas dans un compte spécifique. Le montant enregistré est le net commercial.Les frais de port s’enregistrent chez l’acheteur au débit du compte 6241 Transports sur achats ou 608 Frais accessoires d’achat.La TVA payée est récupérable auprès de l’État. L’entreprise a une créance sur l’État qui s’enregistre au débit du compte 44566 État, TVA déductible sur autres biens et services.EXEMPLE Soit la facture ci-dessous reçue par la société Paquage, fabricant d’articles de  maroquinerie. Société Toutcuir Doit : Société PaquageFacture n° 1502 Le 20 mai NDésignation des articlesQuantitésPUMontantPeaux d’agneau 30 peaux80,002 400,00Total brutRemise 5 %Net commercialPort forfaitaireNet HT TVA 20 %Net à payer en euros2 400,00120,00 2 280,0040,00 2 320,00464,00 2 784,00Enregistrement au journal de la société Paquage601 6241 (ou 608)44566 401 20/05/N Achat de mat. prem.Transports sur achatsÉtat, TVA déductible sur ABSFournisseur ToutcuirFacture n°15022 280,0040,00 464,00 2 784,00Lenregistrement des ventes de biens et servicesLe montant des biens ou services vendus s’enregistre au crédit : – du compte 701 Ventes de produits finis si les biens vendus sont fabriqués par l’entreprise ; – du compte 706 Prestations de services si l’entreprise vend des services ; – du compte 707 Ventes de marchandises si les biens vendus sont revendus en l’état par l’entreprise. Les réductions commerciales sur facture ne s’enregistrent pas dans un compte spéci-fique. Le produit est directement comptabilisé pour le net commercial.1si les biens achetés sont destinés à être intégrés au cycle de production 2


    13 Lenregistrement des opérations commercialesGESTION ET FINANCELes frais de port constituent un produit des activités annexes qui s’enregistre au crédit du compte 7085 Ports et frais accessoires facturés.La TVA  est collectée pour l’État. L’entreprise a une dette envers l’État qui s’enregistre au crédit du compte 44571 État, TVA collectée.EXEMPLE  Soit la facture ci-dessous établie par la société Paquage.Société Paquage Doit : Maroquinerie PielFacture n° 6732 Le 26 mai NDésignation des articlesQuantitésPUMontantSacs EmmaSacs Julie23125,00 95,00 250,00 285,00 Total BrutRemise 5 %Net commercialPort forfaitaireNet HT TVA 20 %Net à payer en euros535,00 26,75 508,25 20,00 528,25 105,65 633,90 411pie 701 7085 44571 26/05 Client PIELVentes de produits ﬁnisPorts et frais accessoires facturésÉtat, TVA collectéeFacture n°6732633,90 508,25 20,00 105,65 Lenregistrement des retours La facture d’avoir pour retour de marchandises s’enregistre en inversant l’écriture passée lors de la comptabilisation de la facture de doit à laquelle elle se rapporte. Elle ne doit pas reprendre les frais de port forfaitaires. Les règlements des achats et des ventes sont effectués le plus souvent par carte bancaire, chèque bancaire ou virement bancaire : – les paiements des achats s’enregistrent au crédit du compte 512 Banque et diminuent la trésorerie ;– les encaissements des ventes s’enregistrent au débit du compte 512 Banque et augmen-tent la trésorerie. Des règlements de faible montant peuvent être effectués en espèces. Ils sont alors enregis-trés au débit (encaissement) ou au crédit (décaissement) du compte 53 Caisse.La mesure de lactivité de lentrepriseLe chiffre d’affaires et la valeur ajoutée sont deux indicateurs permettant de mesurer l’activité de l’entreprise.Chiffre d’affaires = sommes des ventes réalisées par l’entreprise.Valeur ajoutée = Ventes – Biens et services consommés.345


14   LE COURS6L’investissement  et son ﬁnancementLa notion dimmobilisationL’acquisition d’une immobilisation relève d’une opération d’investissement. Les immobilisations se comptabilisent dans la classe 2. On distingue notamment :– les immobilisations corporelles  (ex. : outillage industriel) ; – les immobilisations incorporelles  (ex. : logiciels) ;– les immobilisations financières .Une immobilisation corporelle de faible valeur (prix unitaire inférieur à 500 € HT) peut être enregistrée directement dans les charges (classe 6).La comptabilisation des immobilisations corporellesUne immobilisation est comptabilisée et inscrite au bilan pour son coût d’acquisition :Coût d’acquisition = Prix d’achat – Réductions obtenues + Coûts directement attribuables**  Coûts directement attribuables pour le fonctionnement et l’utilisation de l’immobilisation (frais de port, montage, essais de bon fonctionnement…)EXEMPLE L’entreprise ALPHA fait l’acquisition d’un matériel industriel aux conditions suivantes :Outillage2 000,00Remise – 100,00Installation+ 80,00Transport+ 200,00TVA 20 %436,00Net à payer2 616,00Coût d’acquisition : 2 000 – 100 + 80 + 200 = 2 180 €.La TVA est déductible, donc récupérable. Elle ne fait donc pas partie du coût d’acquisition.2155 44562 404 Outillage industrielÉtat TVA déductible sur immobilisationsFournisseur d’immobilisations2 180,00436,00  2 616,00Lorsqu’une immobilisation peut être constituée de plusieurs composants ayant des durées d’utilisation ou des modes d’utilisation différents, il faut les comptabiliser séparément. L’investissement est financé grâce à la trésorerie disponible, à un emprunt bancaire, en partie par la trésorerie disponible, en partie par emprunt.Lorsque le financement de l’investissement s’effectue pour tout ou partie par emprunt, la banque établit un plan de remboursement, appelé plan d’amortissement.Immobilisation  : actif détenu par l’entre-prise, destiné à servir de façon durable, qui ne se consomme donc pas par son premier usage.123


    15  GESTION ET FINANCEEXEMPLE Un emprunt de 45 000 € est contracté le 1er  novembre N. Il est remboursable par 5 annuités constantes, au taux d’intérêt annuel de 5 %. Le plan d’amortissement :ÉchéanceCapital restant dû en début de période Intérêts de la périodeAmortissement de la périodeAnnuité de la périodeCapital restant dû en fin de période 01/11/N+145 000,002 250,008 143,8710 393,8736 856,1301/11/N+236 856,131 842,818 551,0610 393,8728 305,0701/11/N+328 305,071 415,258 978,6110 393,8719 326,4601/11/N+419 326,46966,329 427,5410 393,879 898,9201/11/N+59 898,92494,959 898,9210 393,870,00Total6 969,3345 000,0051 969,33L’ amortissement  représente le montant du capital emprunté qui est remboursé. Les intérêts  sont calculés sur le montant de l’emprunt non encore remboursé. Ils constituent le coût de l’emprunt.Annuité  = Amortissement + Intérêts512 164 01/11/N Banques Emprunt Octroi des fonds45 00045 000164 661 512 01/11/N+1 Emprunt Charges d’intérêtBanques Paiement 1re  annuité 8 143,872 250,0010 393,87 Les immobilisations apparaissent dans l’actif immobilisé à l’actif du bilan. L’emprunt s’inscrit dans les dettes au passif du bilan. La cession dune immobilisation corporelleLa cession d’une immobilisation fait partie des opérations exceptionnelles de l’entreprise. EXEMPLE  Cession le 15 octobre N d’un outillage industriel pour 1 000 € HT (TVA à 20 %)462 775 44571 15/10/N Créances sur cessions d’immobilisationsPCEA État, TVA collectéeCession imo facture XXX1 200,001 000,00200,00 45


16   LE COURS7L’amortissement des  immobilisations corporellesImmobilisation amortissable et amortissementUne immobilisation  est amortissable lorsque son usage attendu est limité dans le temps du fait, notamment de l’usure physique, de l’évolution technique, de règles juridiques. L’ amortissement  est la répartition du montant d’une immobilisation amortissable selon le rythme de consommation des avantages économiques attendus en fonction de son uti-lisation probable.La construction du plan damortissementL’ amortissement linéaire répartit le montant de l’immobilisation en fonction du temps.EXEMPLE Outillage acquis le 16/03/N, utilisable pendant 4 ans, dont le coût d’acquisition est de 6 000 €. Taux d’amortissement = 1/durée d’utilisation prévue = ¼ = 0,25 = 25 %.ExerciceValeur brute Annuité d’amort. Cumul amort. VNC (1) Utilisation à partir du 16/03/N, soit 15 jours en mars + 9 mois pleins (de 30 jours) entre avril et décembre N : 6 000 × 25 % × (15 + 9 × 30)/360 = 1 187,5.(2) Utilisation pendant toute l’année N+1 : 6 000 × 25 % = 1 500 €.(3) utilisation du 01/01/N+4 au 15/03/ N+4 : 6 000 × 25 % × (15 + 2 × 30)/360 = 312,5.N6 0001 187,5 (1) 1 187,54 812,5N+16 0001 500 (2) 2 687,53 312,5N+26 0001 5004 187,51 812,5N+36 0001 5005 687,5   312,5 N+46 000   312,5 (3) 6 000       0L’ amortissement par unités d’œuvre répartit le montant de l’immobilisation en fonc-tion des prévisions de consommation des avantages économiques.EXEMPLE  Une entreprise fait l’acquisition d’un outillage le 16/03/N, utilisable pendant 4 ans, pour 6 000 € (coût d’acquisition). On prévoit les utilisations suivantes de l’outillage (en nombre d’heures) :AnnéeNombre heures utilisa- tion AnnéeNombre heures utilisa- tion N1 000N+3  2 000N+13 000N+4  1 000N+23 000Total10 000 ExerciceValeur brute Annuité d’amort. Cumul amort. VNC N6 000   600 (1)    6005 400N+16 0001 800 (2) 2 4003 600N+26 0001 8004 2001 800N+36 0001 2005 400  600 N+46 000  6006 000    0(1) 6 000 × 1 000/10 000 = 600.(2) 6 000 × 3 000/10 000 = 1 800.Les amortissements dans le bilanL’immobilisation et ses amortissements cumulés figurent au bilan de l’entreprise.EXEMPLE Si l’outillage acquis le 16/03 est amorti par unités d’œuvre, il sera pris en compte dans le bilan, par exemple au 31/12/N+1, de la façon suivante :ACTIF PASSIF Élément Brut Amort. Net Élément Montant Outillage6 0002 4003 600Variation du résultat N+1– 1 800123


LE COURS    17 GESTION ET FINANCE8L’organisation du système d’information comptableLe plan de comptesLe compte est le support de l’information comptable et est indispensable à la tenue de la comptabilité. Le PCG définit sept classes de comptes réparties en deux catégories : – les comptes de bilan reflétant l’état du patrimoine :Classe 1 : comptes de capitaux (ressources propres et ressources externes)Classe 2 : comptes d’immobilisations (biens immobilisés possédés par l’entreprise)Classe 3 : comptes de stocks (biens nécessaires à l’exploitation destinés à être vendus ou consommés et conservés par l’entreprise sur une courte période)Classe 4 : comptes de tiers (ensemble des tiers reflétant les créances et les dettes de l’entreprise)Classe 5 : comptes financiers (trésorerie disponible)– les comptes de gestion permettant de calculer le résultat :Classe 6 : comptes de charges (opérations diminuant le résultat)Classe 7 : comptes de produits (opérations augmentant le résultat)L’entreprise utilise un plan de comptes conforme au PCG qui peut être adapté en fonction des particularités de l’entreprise.Lorganisation du traitement de linformation La pièce justificative est le support de l’information comptable. Il y a à l’origine de chaque mouvement du patrimoine une pièce justificative (facture, bon de commande, bon de livraison, bulletin de paie, relevé bancaire…). Elle est ensuite enregistrée et mémorisée dans des documents comptables présentant une information de plus en plus synthétique.B. Le journalDans le journal, les pièces justificatives sont enregistrées chronologiquement dans les comptes. Chaque enregistrement contient les informations nécessaires à la compréhen-sion des flux : date, numéros des comptes débités et crédités et montants des flux ainsi que les références de la pièce justificative. L’utilisation d’un progiciel comptable facilite l’enregistrement et le contrôle de l’information. Le respect de la partie double est, par exemple, vérifié automatiquement évitant ainsi des erreurs de saisie.C. Le grand livreLe grand livre regroupe l’ensemble des comptes classés selon le PCG et présente pour chacun l’ensemble des mouvements débités et crédités ainsi que leur solde. Chaque nouvel enregistrement comptable modifie en conséquence l’état du grand livre. Dans un système informatisé, le report est automatique.D. La balanceLa balance reprend l’ensemble des comptes, classés selon le PCG, et fait apparaître pour chacun d’entre eux le total des mouvements débités et crédités et le solde du compte. Elle présente une information plus synthétique que dans le grand livre. Du fait de l’automatisa-tion croissante des systèmes d’information comptable, la balance a évolué d’un instrument de contrôle de la partie double à un instrument de gestion par l’analyse des différents soldes. Le compte de résultat et le bilan, établis à partir des soldes de la balance, présentent l’infor-mation la plus synthétique. Le compte de résultat fait apparaître le bénéfice ou la perte de la période qui sera reporté au bilan. Celui-ci représente l’état du patrimoine en fin de période. L’informatisation de la comptabilité facilite non seulement les reports d’informations entre chaque document, mais accroît aussi le contrôle de l’information. 12


18   LE COURSLe contrôle et l’utilisation de l’information comptable9Le contrôle de linformation comptable A. Le contrôle de la trésorerieLes informations traitées par le système d’information comptable nécessitent un contrôle afin de les rendre exploitables par les différents utilisateurs. La comptabilité synthétisant les flux financiers, il est indispensable de contrôler régu-lièrement la trésorerie. Le rapprochement des opérations bancaires enregistrées dans le compte 512 Banque avec celles enregistrées par la banque permet de lister les informa-tions n’ayant toujours pas fait l’objet d’une comptabilisation. C’est le rapprochement bancaire . Il indique ainsi à une date donnée, le montant potentiellement disponible en Banque et permet de relever les différentes erreurs de saisie.B. Le contrôle des comptes de tiersLe suivi des comptes de tiers est également indispensable du fait de leur répercussion sur la trésorerie de l’entreprise. Tout particulièrement, le lettrage des créances clients qui permet par le rapprochement des factures et de leur règlement le déclenchement de pro-cédures de recouvrement. Ces procédures de contrôle sont facilitées par l’automatisation de la comptabilité tenue à l’aide d’un progiciel .La conservation de linformation comptableA. Répondre à des besoins dinformationL’organisation comptable et ses différentes procédures de contrôle aboutissent à l’élabo-ration d’une information comptable fiable et synthétique nécessaire aux dirigeants lors de la prise de décision. Les différents documents comptables donnent accès à des indicateurs importants pour la bonne gestion de l’entreprise.B. Répondre à des besoins de conservationLes informations traitées par la comptabilité ont une valeur juridique importante et peuvent être utilisées comme preuve en droit. À ce titre, les pièces justificatives et les documents comp-tables (journal, grand livre, balances et comptes annuels) doivent être conservés au minimum dix ans. Si les documents sont enregistrés sur un support informatique, ils doivent être conservés en l’état pendant trois ans.Mais au-delà de la contrainte légale, les pièces comptables peuvent être utiles à la prise de décision et doivent à ce titre être conservées.12EXEMPLE Une entreprise peut ana-lyser la progression de son chiffre d’affaires sur les 5 dernieres années pour réorienter sa stratégie.


LE COURS    19 GESTION ET FINANCE10 Les enjeux de l’informatisation de l’information ﬁnancière Le SIC d’une entreprise est constitué d’un ensemble organisé de ressources humaines, ressources matérielles, logicielles et de ressources organisationnelles. Le SIC permet :– d’acquérir, de stocker, de traiter et de diffuser des informations financières ;– de fournir au manager des informations cohérentes utiles pour la prise de décision ;– de diffuser les informations financières aux différents partenaires ;– de répondre aux obligations règlementaires (établissement du journal, du grand livre…).Les composantes du SIC Les ressources humaines du SIC regroupent l’ensemble des acteurs internes ou externes qui participent aux activités comptables. Ils assurent des missions de production, de contrôle, d’analyse de l’information mais aussi de conseil. B. Les ressources matérielles et logicielles du SICLe système d’information comptable repose sur l’utilisation de matériels informatiques au sein du réseau de l’entreprise. Les logiciels utilisés par le SIC sont :– le progiciel comptable : plusieurs progiciels d’un même éditeur peuvent communiquer. Par exemple, le transfert des données du progiciel de paie au progiciel comptable permet la génération des écritures comptables liées aux bulletins de salaire ;– le progiciel de gestion intégré (PGI) : il per-met une automatisation de certaines tâches et activités. Les données, saisies une fois, sont dis-ponibles pour l’ensemble des modules en temps réel. L’environnement de travail est identique pour tous les utilisateurs ;– le tableur : il est utile pour l’analyse de certaines données (suivi des tableaux de bord, par exemple) et la simulation de situations de gestion.C. Les ressources organisationnelles du SICLes ressources organisationnelles du SIC regroupent l’ensemble des procédures qui doivent être respectées par le SIC.  Les obligations liées au cadre réglementaire. Le plan comptable général révisé de 1999 a transposé aux comptabilités informatisées les principes obligatoires de tenue des comptabilités « manuelles ». Le respect de ces principes est la condition nécessaire du caractère régulier, sincère et probant des comptabilités informatisées. Le respect des procédures de l’entreprise. Le SIC doit pouvoir s’adapter aux pro-cessus internes de l’entreprise, à ses spécificités. Ainsi, lors de l’installation d’un PGI, il faut pouvoir garantir que certaines actions de validation soient intégrées au traitement des données financières.12Progiciel comptable : programme conçu pour être fourni à plusieurs utilisateurs, il permet de réaliser l’ensemble des trai-tements comptables et d’éditer tous les documents comptables nécessaires et obligatoires. PGI : en anglais Enterprise Resource Planning ou ERP, application permettant de gérer l’ensemble des fonctions d’une entreprise. Il regroupe plusieurs modules indépendants organisés autour d’une base de données unique.


20   LE COURSLa sécurité de l’information ﬁnancière 11    Serveur PGI. Il héberge l’application et permet aux utilisateurs connectés au réseau d’accéder au PGI. Si l’entreprise a choisi le mode « Logiciel en tant que ser-vice », ou SaaS, en anglais Software as a service, le PGI est hébergé en ligne auprès d’un prestataire de services. Postes clients. Ce sont les postes informatiques connectés au réseau et utilisés par les salariés qui peuvent ainsi accéder aux différents services préposés par les serveurs. Pour sécuriser l’accès aux données, il est nécessaire de déterminer des droits d’accès. Ces droits sont différenciés selon les responsabilités des salariés et leur statut : qui a le droit de faire quoi ? De savoir quoi ? Les étapes pour l’attribution des droits d’accès. Identifier les utilisateurs et définir leur responsabilité vis-à-vis de l’information, définir des groupes d’utilisateurs, définir les droits d’accès de chaque groupe, attribuer à chaque utilisateur un ou plusieurs groupes, attribuer à chaque utilisateur un nom d’utilisateur et un mot de passe (authentification). Les types de droits d’accès. Les droits les plus courants sont le droit de lecture des données, le droit d’écriture (modification des données) et de création des données, le droit de suppression des données.C. La sécurité des traitements  La sécurité des opérations de validation. L’application doit garantir le respect de la réglementation comptable. L’irréversibilité des écritures comptables implique l’existence de procédures de validation des données comptables. La sécurité des transferts de données. L’ échange de données informatisées (EDI) permet de sécuriser les échanges entre partenaires grâce aux techniques de cryptage, de signature numérique, d’authentification.   Les supports utilisés. Ce sont les disques numériques, les supports magnétiques, les serveurs. La procédure de restauration doit être contrôlée et testée régulièrement. Le lieu de conservation des données. Il faut s’assurer de la sécurisation des lieux de sauvegarde, conserver les supports en dehors de l’entreprise. La sauvegarde en ligne des données (externalisation) permet de garantir leur sécurité physique, l’entreprise doit véri-fier la localisation des serveurs distants et les garanties proposées par le prestataire.  Enjeux financiers. Coûts liés à la restauration des données, à la perturbation de l’activité (arrêt de la production, retards de traitement des factures…). Enjeux juridiques. Les clients peuvent engager des procédures juridiques pour non-respect des conditions de vente. Enjeux pour la pérennité de l’entreprise. En cas de perte de données stratégiques, d’arrêt prolongé de l’activité.1Réseau : ensemble de moyens matériels et logiciels reliés entre eux pour échanger des informa-tions et partager des ressources.2
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(function(bt,aT){var bc={version:"3.0.3"};var bi=navigator.userAgent.toLowerCase();if(bi.indexOf("windows")>-1||bi.indexOf("win32")>-1){bc.isWindows=true}else{if(bi.indexOf("macintosh")>-1||bi.indexOf("mac os x")>-1){bc.isMac=true}else{if(bi.indexOf("linux")>-1){bc.isLinux=true}}}bc.isIE=bi.indexOf("msie")>-1;bc.isIE6=bi.indexOf("msie 6")>-1;bc.isIE7=bi.indexOf("msie 7")>-1;bc.isGecko=bi.indexOf("gecko")>-1&&bi.indexOf("safari")==-1;bc.isWebKit=bi.indexOf("applewebkit/")>-1;var bP=/#(.+)$/,bL=/^(light|shadow)box\[(.*?)\]/i,bY=/\s*([a-z_]*?)\s*=\s*(.+)\s*/,aY=/[0-9a-z]+$/i,bT=/(.+\/)shadowbox\.js/i;var by=false,a3=false,aS={},bz=0,bb,bB;bc.current=-1;bc.dimensions=null;bc.ease=function(a){return 1+Math.pow(a-1,3)};bc.errorInfo={fla:{name:"Flash",url:"http://www.adobe.com/products/flashplayer/"},qt:{name:"QuickTime",url:"http://www.apple.com/quicktime/download/"},wmp:{name:"Windows Media Player",url:"http://www.microsoft.com/windows/windowsmedia/"},f4m:{name:"Flip4Mac",url:"http://www.flip4mac.com/wmv_download.htm"}};bc.gallery=[];bc.onReady=bH;bc.path=null;bc.player=null;bc.playerId="sb-player";bc.options={animate:true,animateFade:true,autoplayMovies:true,continuous:false,enableKeys:true,flashParams:{bgcolor:"#000000",allowfullscreen:true},flashVars:{},flashVersion:"9.0.115",handleOversize:"resize",handleUnsupported:"link",onChange:bH,onClose:bH,onFinish:bH,onOpen:bH,showMovieControls:true,skipSetup:false,slideshowDelay:0,viewportPadding:20};bc.getCurrent=function(){return bc.current>-1?bc.gallery[bc.current]:null};bc.hasNext=function(){return bc.gallery.length>1&&(bc.current!=bc.gallery.length-1||bc.options.continuous)};bc.isOpen=function(){return by};bc.isPaused=function(){return bB=="pause"};bc.applyOptions=function(a){aS=bV({},bc.options);bV(bc.options,a)};bc.revertOptions=function(){bV(bc.options,aS)};bc.init=function(a,d){if(a3){return}a3=true;if(bc.skin.options){bV(bc.options,bc.skin.options)}if(a){bV(bc.options,a)}if(!bc.path){var e,c=document.getElementsByTagName("script");for(var f=0,b=c.length;f<b;++f){e=bT.exec(c[f].src);if(e){bc.path=e[1];break}}}if(d){bc.onReady=d}bd()};bc.open=function(b){if(by){return}var a=bc.makeGallery(b);bc.gallery=a[0];bc.current=a[1];b=bc.getCurrent();if(b==null){return}bc.applyOptions(b.options||{});bm();if(bc.gallery.length){b=bc.getCurrent();if(bc.options.onOpen(b)===false){return}by=true;bc.skin.onOpen(b,a1)}};bc.close=function(){if(!by){return}by=false;if(bc.player){bc.player.remove();bc.player=null}if(typeof bB=="number"){clearTimeout(bB);bB=null}bz=0;bA(false);bc.options.onClose(bc.getCurrent());bc.skin.onClose();bc.revertOptions()};bc.play=function(){if(!bc.hasNext()){return}if(!bz){bz=bc.options.slideshowDelay*1000}if(bz){bb=bp();bB=setTimeout(function(){bz=bb=0;bc.next()},bz);if(bc.skin.onPlay){bc.skin.onPlay()}}};bc.pause=function(){if(typeof bB!="number"){return}bz=Math.max(0,bz-(bp()-bb));if(bz){clearTimeout(bB);bB="pause";if(bc.skin.onPause){bc.skin.onPause()}}};bc.change=function(a){if(!(a in bc.gallery)){if(bc.options.continuous){a=(a<0?bc.gallery.length+a:0);if(!(a in bc.gallery)){return}}else{return}}bc.current=a;if(typeof bB=="number"){clearTimeout(bB);bB=null;bz=bb=0}bc.options.onChange(bc.getCurrent());a1(true)};bc.next=function(){bc.change(bc.current+1)};bc.previous=function(){bc.change(bc.current-1)};bc.setDimensions=function(e,p,g,f,a,j,k,n){var l=e,b=p;var m=2*k+a;if(e+m>g){e=g-m}var c=2*k+j;if(p+c>f){p=f-c}var d=(l-e)/l,h=(b-p)/b,o=(d>0||h>0);if(n&&o){if(d>h){p=Math.round((b/l)*e)}else{if(h>d){e=Math.round((l/b)*p)}}}bc.dimensions={height:e+a,width:p+j,innerHeight:e,innerWidth:p,top:Math.floor((g-(e+m))/2+k),left:Math.floor((f-(p+c))/2+k),oversized:o};return bc.dimensions};bc.makeGallery=function(e){var b=[],f=-1;if(typeof e=="string"){e=[e]}if(typeof e.length=="number"){bS(e,function(h,g){if(g.content){b[h]=g}else{b[h]={content:g}}});f=0}else{if(e.tagName){var c=bc.getCache(e);e=c?c:bc.makeObject(e)}if(e.gallery){b=[];var d;for(var a in bc.cache){d=bc.cache[a];if(d.gallery&&d.gallery==e.gallery){if(f==-1&&d.content==e.content){f=b.length}b.push(d)}}if(f==-1){b.unshift(e);f=0}}else{b=[e];f=0}}bS(b,function(h,g){b[h]=bV({},g)});return[b,f]};bc.makeObject=function(e,a){var d={content:e.href,title:e.getAttribute("title")||"",link:e};if(a){a=bV({},a);bS(["player","title","height","width","gallery"],function(g,f){if(typeof a[f]!="undefined"){d[f]=a[f];delete a[f]}});d.options=a}else{d.options={}}if(!d.player){d.player=bc.getPlayer(d.content)}var b=e.getAttribute("rel");if(b){var c=b.match(bL);if(c){d.gallery=escape(c[2])}bS(b.split(";"),function(g,f){c=f.match(bY);if(c){d[c[1]]=c[2]}})}return d};bc.getPlayer=function(a){if(a.indexOf("#")>-1&&a.indexOf(document.location.href)==0){return"inline"}var d=a.indexOf("?");if(d>-1){a=a.substring(0,d)}var c,b=a.match(aY);if(b){c=b[0].toLowerCase()}if(c){if(bc.img&&bc.img.ext.indexOf(c)>-1){return"img"}if(bc.swf&&bc.swf.ext.indexOf(c)>-1){return"swf"}if(bc.flv&&bc.flv.ext.indexOf(c)>-1){return"flv"}if(bc.qt&&bc.qt.ext.indexOf(c)>-1){if(bc.wmp&&bc.wmp.ext.indexOf(c)>-1){return"qtwmp"}else{return"qt"}}if(bc.wmp&&bc.wmp.ext.indexOf(c)>-1){return"wmp"}}return"iframe"};function bm(){var b=bc.errorInfo,a=bc.plugins,k,j,f,c,g,d,h,e;for(var l=0;l<bc.gallery.length;++l){k=bc.gallery[l];j=false;f=null;switch(k.player){case"flv":case"swf":if(!a.fla){f="fla"}break;case"qt":if(!a.qt){f="qt"}break;case"wmp":if(bc.isMac){if(a.qt&&a.f4m){k.player="qt"}else{f="qtf4m"}}else{if(!a.wmp){f="wmp"}}break;case"qtwmp":if(a.qt){k.player="qt"}else{if(a.wmp){k.player="wmp"}else{f="qtwmp"}}break}if(f){if(bc.options.handleUnsupported=="link"){switch(f){case"qtf4m":g="shared";d=[b.qt.url,b.qt.name,b.f4m.url,b.f4m.name];break;case"qtwmp":g="either";d=[b.qt.url,b.qt.name,b.wmp.url,b.wmp.name];break;default:g="single";d=[b[f].url,b[f].name]}k.player="html";k.content='<div class="sb-message">'+aL(bc.lang.errors[g],d)+"</div>"}else{j=true}}else{if(k.player=="inline"){c=bP.exec(k.content);if(c){h=bN(c[1]);if(h){k.content=h.innerHTML}else{j=true}}else{j=true}}else{if(k.player=="swf"||k.player=="flv"){e=(k.options&&k.options.flashVersion)||bc.options.flashVersion;if(bc.flash&&!bc.flash.hasFlashPlayerVersion(e)){k.width=310;k.height=177}}}}if(j){bc.gallery.splice(l,1);if(l<bc.current){--bc.current}else{if(l==bc.current){bc.current=l>0?l-1:l}}--l}}}function bA(a){if(!bc.options.enableKeys){return}(a?bo:bg)(document,"keydown",bD)}function bD(a){if(a.metaKey||a.shiftKey||a.altKey||a.ctrlKey){return}var c=aI(a),b;switch(c){case 81:case 88:case 27:b=bc.close;break;case 37:b=bc.previous;break;case 39:b=bc.next;break;case 32:b=typeof bB=="number"?bc.pause:bc.play;break}if(b){aQ(a);b()}}function a1(d){bA(false);var e=bc.getCurrent();var a=(e.player=="inline"?"html":e.player);if(typeof bc[a]!="function"){throw"unknown player "+a}if(d){bc.player.remove();bc.revertOptions();bc.applyOptions(e.options||{})}bc.player=new bc[a](e,bc.playerId);if(bc.gallery.length>1){var g=bc.gallery[bc.current+1]||bc.gallery[0];if(g.player=="img"){var c=new Image();c.src=g.content}var f=bc.gallery[bc.current-1]||bc.gallery[bc.gallery.length-1];if(f.player=="img"){var b=new Image();b.src=f.content}}bc.skin.onLoad(d,a7)}function a7(){if(!by){return}if(typeof bc.player.ready!="undefined"){var a=setInterval(function(){if(by){if(bc.player.ready){clearInterval(a);a=null;bc.skin.onReady(aZ)}}else{clearInterval(a);a=null}},10)}else{bc.skin.onReady(aZ)}}function aZ(){if(!by){return}bc.player.append(bc.skin.body,bc.dimensions);bc.skin.onShow(bj)}function bj(){if(!by){return}if(bc.player.onLoad){bc.player.onLoad()}bc.options.onFinish(bc.getCurrent());if(!bc.isPaused()){bc.play()}bA(true)}if(!Array.prototype.indexOf){Array.prototype.indexOf=function(c,a){var b=this.length>>>0;a=a||0;if(a<0){a+=b}for(;a<b;++a){if(a in this&&this[a]===c){return a}}return -1}}function bp(){return(new Date).getTime()}function bV(b,a){for(var c in a){b[c]=a[c]}return b}function bS(e,d){var c=0,b=e.length;for(var a=e[0];c<b&&d.call(a,c,a)!==false;a=e[++c]){}}function aL(b,a){return b.replace(/\{(\w+?)\}/g,function(c,d){return a[d]})}function bH(){}function bN(a){return document.getElementById(a)}function bu(a){a.parentNode.removeChild(a)}var aW=true,S=true;function a0(){var a=document.body,b=document.createElement("div");aW=typeof b.style.opacity==="string";b.style.position="fixed";b.style.margin=0;b.style.top="20px";a.appendChild(b,a.firstChild);S=b.offsetTop==20;a.removeChild(b)}bc.getStyle=(function(){var a=/opacity=([^)]*)/,b=document.defaultView&&document.defaultView.getComputedStyle;return function(d,e){var f;if(!aW&&e=="opacity"&&d.currentStyle){f=a.test(d.currentStyle.filter||"")?(parseFloat(RegExp.$1)/100)+"":"";return f===""?"1":f}if(b){var c=b(d,null);if(c){f=c[e]}if(e=="opacity"&&f==""){f="1"}}else{f=d.currentStyle[e]}return f}})();bc.appendHTML=function(a,c){if(a.insertAdjacentHTML){a.insertAdjacentHTML("BeforeEnd",c)}else{if(a.lastChild){var b=a.ownerDocument.createRange();b.setStartAfter(a.lastChild);var d=b.createContextualFragment(c);a.appendChild(d)}else{a.innerHTML=c}}};bc.getWindowSize=function(a){if(document.compatMode==="CSS1Compat"){return document.documentElement["client"+a]}return document.body["client"+a]};bc.setOpacity=function(a,b){var c=a.style;if(aW){c.opacity=(b==1?"":b)}else{c.zoom=1;if(b==1){if(typeof c.filter=="string"&&(/alpha/i).test(c.filter)){c.filter=c.filter.replace(/\s*[\w\.]*alpha\([^\)]*\);?/gi,"")}}else{c.filter=(c.filter||"").replace(/\s*[\w\.]*alpha\([^\)]*\)/gi,"")+" alpha(opacity="+(b*100)+")"}}};bc.clearOpacity=function(a){bc.setOpacity(a,1)};function aP(b){var a=b.target?b.target:b.srcElement;return a.nodeType==3?a.parentNode:a}function a8(c){var b=c.pageX||(c.clientX+(document.documentElement.scrollLeft||document.body.scrollLeft)),a=c.pageY||(c.clientY+(document.documentElement.scrollTop||document.body.scrollTop));return[b,a]}function aQ(a){a.preventDefault()}function aI(a){return a.which?a.which:a.keyCode}function bo(d,a,c){if(d.addEventListener){d.addEventListener(a,c,false)}else{if(d.nodeType===3||d.nodeType===8){return}if(d.setInterval&&(d!==bt&&!d.frameElement)){d=bt}if(!c.__guid){c.__guid=bo.guid++}if(!d.events){d.events={}}var b=d.events[a];if(!b){b=d.events[a]={};if(d["on"+a]){b[0]=d["on"+a]}}b[c.__guid]=c;d["on"+a]=bo.handleEvent}}bo.guid=1;bo.handleEvent=function(d){var b=true;d=d||bo.fixEvent(((this.ownerDocument||this.document||this).parentWindow||bt).event);var c=this.events[d.type];for(var a in c){this.__handleEvent=c[a];if(this.__handleEvent(d)===false){b=false}}return b};bo.preventDefault=function(){this.returnValue=false};bo.stopPropagation=function(){this.cancelBubble=true};bo.fixEvent=function(a){a.preventDefault=bo.preventDefault;a.stopPropagation=bo.stopPropagation;return a};function bg(a,c,b){if(a.removeEventListener){a.removeEventListener(c,b,false)}else{if(a.events&&a.events[c]){delete a.events[c][b.__guid]}}}var K=false,bF;if(document.addEventListener){bF=function(){document.removeEventListener("DOMContentLoaded",bF,false);bc.load()}}else{if(document.attachEvent){bF=function(){if(document.readyState==="complete"){document.detachEvent("onreadystatechange",bF);bc.load()}}}}function aX(){if(K){return}try{document.documentElement.doScroll("left")}catch(a){setTimeout(aX,1);return}bc.load()}function bd(){if(document.readyState==="complete"){return bc.load()}if(document.addEventListener){document.addEventListener("DOMContentLoaded",bF,false);bt.addEventListener("load",bc.load,false)}else{if(document.attachEvent){document.attachEvent("onreadystatechange",bF);bt.attachEvent("onload",bc.load);var a=false;try{a=bt.frameElement===null}catch(b){}if(document.documentElement.doScroll&&a){aX()}}}}bc.load=function(){if(K){return}if(!document.body){return setTimeout(bc.load,13)}K=true;a0();bc.onReady();if(!bc.options.skipSetup){bc.setup()}bc.skin.init()};bc.plugins={};if(navigator.plugins&&navigator.plugins.length){var aH=[];bS(navigator.plugins,function(a,b){aH.push(b.name)});aH=aH.join(",");var bI=aH.indexOf("Flip4Mac")>-1;bc.plugins={fla:aH.indexOf("Shockwave Flash")>-1,qt:aH.indexOf("QuickTime")>-1,wmp:!bI&&aH.indexOf("Windows Media")>-1,f4m:bI}}else{var aO=function(b){var c;try{c=new ActiveXObject(b)}catch(a){}return !!c};bc.plugins={fla:aO("ShockwaveFlash.ShockwaveFlash"),qt:aO("QuickTime.QuickTime"),wmp:aO("wmplayer.ocx"),f4m:false}}var a6=/^(light|shadow)box/i,bE="shadowboxCacheKey",a2=1;bc.cache={};bc.select=function(c){var a=[];if(!c){var b;bS(document.getElementsByTagName("a"),function(g,f){b=f.getAttribute("rel");if(b&&a6.test(b)){a.push(f)}})}else{var d=c.length;if(d){if(typeof c=="string"){if(bc.find){a=bc.find(c)}}else{if(d==2&&typeof c[0]=="string"&&c[1].nodeType){if(bc.find){a=bc.find(c[0],c[1])}}else{for(var e=0;e<d;++e){a[e]=c[e]}}}}else{a.push(c)}}return a};bc.setup=function(a,b){bS(bc.select(a),function(c,d){bc.addCache(d,b)})};bc.teardown=function(a){bS(bc.select(a),function(c,b){bc.removeCache(b)})};bc.addCache=function(a,b){var c=a[bE];if(c==aT){c=a2++;a[bE]=c;bo(a,"click",aJ)}bc.cache[c]=bc.makeObject(a,b)};bc.removeCache=function(a){bg(a,"click",aJ);delete bc.cache[a[bE]];a[bE]=null};bc.getCache=function(b){var a=b[bE];return(a in bc.cache&&bc.cache[a])};bc.clearCache=function(){for(var a in bc.cache){bc.removeCache(bc.cache[a].link)}bc.cache={}};function aJ(a){bc.open(this);if(bc.gallery.length){aQ(a)}}bc.find=(function(){var h=/((?:\((?:\([^()]+\)|[^()]+)+\)|\[(?:\[[^[\]]*\]|['"][^'"]*['"]|[^[\]'"]+)+\]|\\.|[^ >+~,(\[\\]+)+|[>+~])(\s*,\s*)?((?:.|\r|\n)*)/g,g=0,d=Object.prototype.toString,n=false,p=true;[0,0].sort(function(){p=false;return 0});var s=function(u,z,I,H){I=I||[];var F=z=z||document;if(z.nodeType!==1&&z.nodeType!==9){return[]}if(!u||typeof u!=="string"){return I}var t=[],x,D,A,y,v=true,w=r(z),G=u;while((h.exec(""),x=h.exec(G))!==null){G=x[3];t.push(x[1]);if(x[2]){y=x[3];break}}if(t.length>1&&m.exec(u)){if(t.length===2&&l.relative[t[0]]){D=c(t[0]+t[1],z)}else{D=l.relative[t[0]]?[z]:s(t.shift(),z);while(t.length){u=t.shift();if(l.relative[u]){u+=t.shift()}D=c(u,D)}}}else{if(!H&&t.length>1&&z.nodeType===9&&!w&&l.match.ID.test(t[0])&&!l.match.ID.test(t[t.length-1])){var E=s.find(t.shift(),z,w);z=E.expr?s.filter(E.expr,E.set)[0]:E.set[0]}if(z){var E=H?{expr:t.pop(),set:j(H)}:s.find(t.pop(),t.length===1&&(t[0]==="~"||t[0]==="+")&&z.parentNode?z.parentNode:z,w);D=E.expr?s.filter(E.expr,E.set):E.set;if(t.length>0){A=j(D)}else{v=false}while(t.length){var B=t.pop(),C=B;if(!l.relative[B]){B=""}else{C=t.pop()}if(C==null){C=z}l.relative[B](A,C,w)}}else{A=t=[]}}if(!A){A=D}if(!A){throw"Syntax error, unrecognized expression: "+(B||u)}if(d.call(A)==="[object Array]"){if(!v){I.push.apply(I,A)}else{if(z&&z.nodeType===1){for(var J=0;A[J]!=null;J++){if(A[J]&&(A[J]===true||A[J].nodeType===1&&k(z,A[J]))){I.push(D[J])}}}else{for(var J=0;A[J]!=null;J++){if(A[J]&&A[J].nodeType===1){I.push(D[J])}}}}}else{j(A,I)}if(y){s(y,F,I,H);s.uniqueSort(I)}return I};s.uniqueSort=function(t){if(f){n=p;t.sort(f);if(n){for(var u=1;u<t.length;u++){if(t[u]===t[u-1]){t.splice(u--,1)}}}}return t};s.matches=function(u,t){return s(u,null,null,t)};s.find=function(B,z,A){var t,v;if(!B){return[]}for(var w=0,x=l.order.length;w<x;w++){var u=l.order[w],v;if((v=l.leftMatch[u].exec(B))){var y=v[1];v.splice(1,1);if(y.substr(y.length-1)!=="\\"){v[1]=(v[1]||"").replace(/\\/g,"");t=l.find[u](v,z,A);if(t!=null){B=B.replace(l.match[u],"");break}}}}if(!t){t=z.getElementsByTagName("*")}return{set:t,expr:B}};s.filter=function(F,G,C,w){var x=F,A=[],I=G,u,z,t=G&&G[0]&&r(G[0]);while(F&&G.length){for(var H in l.filter){if((u=l.match[H].exec(F))!=null){var y=l.filter[H],B,D;z=false;if(I===A){A=[]}if(l.preFilter[H]){u=l.preFilter[H](u,I,C,A,w,t);if(!u){z=B=true}else{if(u===true){continue}}}if(u){for(var v=0;(D=I[v])!=null;v++){if(D){B=y(D,u,v,I);var E=w^!!B;if(C&&B!=null){if(E){z=true}else{I[v]=false}}else{if(E){A.push(D);z=true}}}}}if(B!==aT){if(!C){I=A}F=F.replace(l.match[H],"");if(!z){return[]}break}}}if(F===x){if(z==null){throw"Syntax error, unrecognized expression: "+F}else{break}}x=F}return I};var l=s.selectors={order:["ID","NAME","TAG"],match:{ID:/#((?:[\w\u00c0-\uFFFF-]|\\.)+)/,CLASS:/\.((?:[\w\u00c0-\uFFFF-]|\\.)+)/,NAME:/\[name=['"]*((?:[\w\u00c0-\uFFFF-]|\\.)+)['"]*\]/,ATTR:/\[\s*((?:[\w\u00c0-\uFFFF-]|\\.)+)\s*(?:(\S?=)\s*(['"]*)(.*?)\3|)\s*\]/,TAG:/^((?:[\w\u00c0-\uFFFF\*-]|\\.)+)/,CHILD:/:(only|nth|last|first)-child(?:\((even|odd|[\dn+-]*)\))?/,POS:/:(nth|eq|gt|lt|first|last|even|odd)(?:\((\d*)\))?(?=[^-]|$)/,PSEUDO:/:((?:[\w\u00c0-\uFFFF-]|\\.)+)(?:\((['"]*)((?:\([^\)]+\)|[^\2\(\)]*)+)\2\))?/},leftMatch:{},attrMap:{"class":"className","for":"htmlFor"},attrHandle:{href:function(t){return t.getAttribute("href")}},relative:{"+":function(A,x){var v=typeof x==="string",t=v&&!/\W/.test(x),z=v&&!t;if(t){x=x.toLowerCase()}for(var w=0,y=A.length,u;w<y;w++){if((u=A[w])){while((u=u.previousSibling)&&u.nodeType!==1){}A[w]=z||u&&u.nodeName.toLowerCase()===x?u||false:u===x}}if(z){s.filter(x,A,true)}},">":function(z,x){var u=typeof x==="string";if(u&&!/\W/.test(x)){x=x.toLowerCase();for(var w=0,y=z.length;w<y;w++){var t=z[w];if(t){var v=t.parentNode;z[w]=v.nodeName.toLowerCase()===x?v:false}}}else{for(var w=0,y=z.length;w<y;w++){var t=z[w];if(t){z[w]=u?t.parentNode:t.parentNode===x}}if(u){s.filter(x,z,true)}}},"":function(v,x,t){var w=g++,y=b;if(typeof x==="string"&&!/\W/.test(x)){var u=x=x.toLowerCase();y=o}y("parentNode",x,w,v,u,t)},"~":function(v,x,t){var w=g++,y=b;if(typeof x==="string"&&!/\W/.test(x)){var u=x=x.toLowerCase();y=o}y("previousSibling",x,w,v,u,t)}},find:{ID:function(v,u,t){if(typeof u.getElementById!=="undefined"&&!t){var w=u.getElementById(v[1]);return w?[w]:[]}},NAME:function(w,t){if(typeof t.getElementsByName!=="undefined"){var x=[],u=t.getElementsByName(w[1]);for(var v=0,y=u.length;v<y;v++){if(u[v].getAttribute("name")===w[1]){x.push(u[v])}}return x.length===0?null:x}},TAG:function(u,t){return t.getElementsByTagName(u[1])}},preFilter:{CLASS:function(v,x,w,y,A,z){v=" "+v[1].replace(/\\/g,"")+" ";if(z){return v}for(var u=0,t;(t=x[u])!=null;u++){if(t){if(A^(t.className&&(" "+t.className+" ").replace(/[\t\n]/g," ").indexOf(v)>=0)){if(!w){y.push(t)}}else{if(w){x[u]=false}}}}return false},ID:function(t){return t[1].replace(/\\/g,"")},TAG:function(t,u){return t[1].toLowerCase()},CHILD:function(u){if(u[1]==="nth"){var t=/(-?)(\d*)n((?:\+|-)?\d*)/.exec(u[2]==="even"&&"2n"||u[2]==="odd"&&"2n+1"||!/\D/.test(u[2])&&"0n+"+u[2]||u[2]);u[2]=(t[1]+(t[2]||1))-0;u[3]=t[3]-0}u[0]=g++;return u},ATTR:function(u,x,w,y,t,z){var v=u[1].replace(/\\/g,"");if(!z&&l.attrMap[v]){u[1]=l.attrMap[v]}if(u[2]==="~="){u[4]=" "+u[4]+" "}return u},PSEUDO:function(u,x,w,y,t){if(u[1]==="not"){if((h.exec(u[3])||"").length>1||/^\w/.test(u[3])){u[3]=s(u[3],null,null,x)}else{var v=s.filter(u[3],x,w,true^t);if(!w){y.push.apply(y,v)}return false}}else{if(l.match.POS.test(u[0])||l.match.CHILD.test(u[0])){return true}}return u},POS:function(t){t.unshift(true);return t}},filters:{enabled:function(t){return t.disabled===false&&t.type!=="hidden"},disabled:function(t){return t.disabled===true},checked:function(t){return t.checked===true},selected:function(t){t.parentNode.selectedIndex;return t.selected===true},parent:function(t){return !!t.firstChild},empty:function(t){return !t.firstChild},has:function(t,u,v){return !!s(v[3],t).length},header:function(t){return/h\d/i.test(t.nodeName)},text:function(t){return"text"===t.type},radio:function(t){return"radio"===t.type},checkbox:function(t){return"checkbox"===t.type},file:function(t){return"file"===t.type},password:function(t){return"password"===t.type},submit:function(t){return"submit"===t.type},image:function(t){return"image"===t.type},reset:function(t){return"reset"===t.type},button:function(t){return"button"===t.type||t.nodeName.toLowerCase()==="button"},input:function(t){return/input|select|textarea|button/i.test(t.nodeName)}},setFilters:{first:function(t,u){return u===0},last:function(u,v,w,t){return v===t.length-1},even:function(t,u){return u%2===0},odd:function(t,u){return u%2===1},lt:function(t,u,v){return u<v[3]-0},gt:function(t,u,v){return u>v[3]-0},nth:function(t,u,v){return v[3]-0===u},eq:function(t,u,v){return v[3]-0===u}},filter:{PSEUDO:function(A,w,v,z){var x=w[1],u=l.filters[x];if(u){return u(A,v,w,z)}else{if(x==="contains"){return(A.textContent||A.innerText||e([A])||"").indexOf(w[3])>=0}else{if(x==="not"){var t=w[3];for(var v=0,y=t.length;v<y;v++){if(t[v]===A){return false}}return true}else{throw"Syntax error, unrecognized expression: "+x}}}},CHILD:function(z,w){var t=w[1],y=z;switch(t){case"only":case"first":while((y=y.previousSibling)){if(y.nodeType===1){return false}}if(t==="first"){return true}y=z;case"last":while((y=y.nextSibling)){if(y.nodeType===1){return false}}return true;case"nth":var x=w[2],A=w[3];if(x===1&&A===0){return true}var u=w[0],B=z.parentNode;if(B&&(B.sizcache!==u||!z.nodeIndex)){var v=0;for(y=B.firstChild;y;y=y.nextSibling){if(y.nodeType===1){y.nodeIndex=++v}}B.sizcache=u}var C=z.nodeIndex-A;if(x===0){return C===0}else{return(C%x===0&&C/x>=0)}}},ID:function(t,u){return t.nodeType===1&&t.getAttribute("id")===u},TAG:function(t,u){return(u==="*"&&t.nodeType===1)||t.nodeName.toLowerCase()===u},CLASS:function(t,u){return(" "+(t.className||t.getAttribute("class"))+" ").indexOf(u)>-1},ATTR:function(t,v){var w=v[1],y=l.attrHandle[w]?l.attrHandle[w](t):t[w]!=null?t[w]:t.getAttribute(w),z=y+"",u=v[2],x=v[4];return y==null?u==="!=":u==="="?z===x:u==="*="?z.indexOf(x)>=0:u==="~="?(" "+z+" ").indexOf(x)>=0:!x?z&&y!==false:u==="!="?z!==x:u==="^="?z.indexOf(x)===0:u==="$="?z.substr(z.length-x.length)===x:u==="|="?z===x||z.substr(0,x.length+1)===x+"-":false},POS:function(u,x,w,t){var y=x[2],v=l.setFilters[y];if(v){return v(u,w,x,t)}}}};var m=l.match.POS;for(var q in l.match){l.match[q]=new RegExp(l.match[q].source+/(?![^\[]*\])(?![^\(]*\))/.source);l.leftMatch[q]=new RegExp(/(^(?:.|\r|\n)*?)/.source+l.match[q].source)}var j=function(t,u){t=Array.prototype.slice.call(t,0);if(u){u.push.apply(u,t);return u}return t};try{Array.prototype.slice.call(document.documentElement.childNodes,0)}catch(a){j=function(t,u){var w=u||[];if(d.call(t)==="[object Array]"){Array.prototype.push.apply(w,t)}else{if(typeof t.length==="number"){for(var v=0,x=t.length;v<x;v++){w.push(t[v])}}else{for(var v=0;t[v];v++){w.push(t[v])}}}return w}}var f;if(document.documentElement.compareDocumentPosition){f=function(u,v){if(!u.compareDocumentPosition||!v.compareDocumentPosition){if(u==v){n=true}return u.compareDocumentPosition?-1:1}var t=u.compareDocumentPosition(v)&4?-1:u===v?0:1;if(t===0){n=true}return t}}else{if("sourceIndex" in document.documentElement){f=function(u,v){if(!u.sourceIndex||!v.sourceIndex){if(u==v){n=true}return u.sourceIndex?-1:1}var t=u.sourceIndex-v.sourceIndex;if(t===0){n=true}return t}}else{if(document.createRange){f=function(u,w){if(!u.ownerDocument||!w.ownerDocument){if(u==w){n=true}return u.ownerDocument?-1:1}var v=u.ownerDocument.createRange(),x=w.ownerDocument.createRange();v.setStart(u,0);v.setEnd(u,0);x.setStart(w,0);x.setEnd(w,0);var t=v.compareBoundaryPoints(Range.START_TO_END,x);if(t===0){n=true}return t}}}}function e(w){var v="",t;for(var u=0;w[u];u++){t=w[u];if(t.nodeType===3||t.nodeType===4){v+=t.nodeValue}else{if(t.nodeType!==8){v+=e(t.childNodes)}}}return v}(function(){var u=document.createElement("div"),t="script"+(new Date).getTime();u.innerHTML="<a name='"+t+"'/>";var v=document.documentElement;v.insertBefore(u,v.firstChild);if(document.getElementById(t)){l.find.ID=function(x,w,z){if(typeof w.getElementById!=="undefined"&&!z){var y=w.getElementById(x[1]);return y?y.id===x[1]||typeof y.getAttributeNode!=="undefined"&&y.getAttributeNode("id").nodeValue===x[1]?[y]:aT:[]}};l.filter.ID=function(w,y){var x=typeof w.getAttributeNode!=="undefined"&&w.getAttributeNode("id");return w.nodeType===1&&x&&x.nodeValue===y}}v.removeChild(u);v=u=null})();(function(){var t=document.createElement("div");t.appendChild(document.createComment(""));if(t.getElementsByTagName("*").length>0){l.find.TAG=function(y,u){var v=u.getElementsByTagName(y[1]);if(y[1]==="*"){var w=[];for(var x=0;v[x];x++){if(v[x].nodeType===1){w.push(v[x])}}v=w}return v}}t.innerHTML="<a href='#'></a>";if(t.firstChild&&typeof t.firstChild.getAttribute!=="undefined"&&t.firstChild.getAttribute("href")!=="#"){l.attrHandle.href=function(u){return u.getAttribute("href",2)}}t=null})();if(document.querySelectorAll){(function(){var v=s,t=document.createElement("div");t.innerHTML="<p class='TEST'></p>";if(t.querySelectorAll&&t.querySelectorAll(".TEST").length===0){return}s=function(A,w,y,x){w=w||document;if(!x&&w.nodeType===9&&!r(w)){try{return j(w.querySelectorAll(A),y)}catch(z){}}return v(A,w,y,x)};for(var u in v){s[u]=v[u]}t=null})()}(function(){var t=document.createElement("div");t.innerHTML="<div class='test e'></div><div class='test'></div>";if(!t.getElementsByClassName||t.getElementsByClassName("e").length===0){return}t.lastChild.className="e";if(t.getElementsByClassName("e").length===1){return}l.order.splice(1,0,"CLASS");l.find.CLASS=function(w,v,u){if(typeof v.getElementsByClassName!=="undefined"&&!u){return v.getElementsByClassName(w[1])}};t=null})();function o(y,t,u,A,C,B){for(var w=0,x=A.length;w<x;w++){var z=A[w];if(z){z=z[y];var v=false;while(z){if(z.sizcache===u){v=A[z.sizset];break}if(z.nodeType===1&&!B){z.sizcache=u;z.sizset=w}if(z.nodeName.toLowerCase()===t){v=z;break}z=z[y]}A[w]=v}}}function b(y,t,u,A,C,B){for(var w=0,x=A.length;w<x;w++){var z=A[w];if(z){z=z[y];var v=false;while(z){if(z.sizcache===u){v=A[z.sizset];break}if(z.nodeType===1){if(!B){z.sizcache=u;z.sizset=w}if(typeof t!=="string"){if(z===t){v=true;break}}else{if(s.filter(t,[z]).length>0){v=z;break}}}z=z[y]}A[w]=v}}}var k=document.compareDocumentPosition?function(t,u){return t.compareDocumentPosition(u)&16}:function(t,u){return t!==u&&(t.contains?t.contains(u):true)};var r=function(u){var t=(u?u.ownerDocument||u:0).documentElement;return t?t.nodeName!=="HTML":false};var c=function(y,z){var v=[],u="",t,w=z.nodeType?[z]:z;while((t=l.match.PSEUDO.exec(y))){u+=t[0];y=y.replace(l.match.PSEUDO,"")}y=l.relative[y]?y+"*":y;for(var A=0,x=w.length;A<x;A++){s(y,w[A],v)}return s.filter(u,v)};return s})();bc.lang={code:"fr",of:"de",loading:"",cancel:"Annuler",next:"Suivant",previous:"PrÃ©cÃ©dent",play:"Lire",pause:"Pause",close:"Fermer",errors:{single:'Vous devez installer le plugin <a href="{0}">{1}</a> pour afficher ce contenu.',shared:'Vous devez installer les plugins <a href="{0}">{1}</a> et <a href="{2}">{3}</a> pour afficher ce contenu.',either:'Vous devez installer le plugin <a href="{0}">{1}</a> ou <a href="{2}">{3}</a> pour afficher ce contenu.'}};var bs,bv="sb-drag-proxy",br,aU,bK;function bn(){br={x:0,y:0,startX:null,startY:null}}function bX(){var a=bc.dimensions;bV(aU.style,{height:a.innerHeight+"px",width:a.innerWidth+"px"})}function be(){bn();var a=["position:absolute","cursor:"+(bc.isGecko?"-moz-grab":"move"),"background-color:"+(bc.isIE?"#fff;filter:alpha(opacity=0)":"transparent")].join(";");bc.appendHTML(bc.skin.body,'<div id="'+bv+'" style="'+a+'"></div>');aU=bN(bv);bX();bo(aU,"mousedown",bh)}function bx(){if(aU){bg(aU,"mousedown",bh);bu(aU);aU=null}bK=null}function bh(b){aQ(b);var a=a8(b);br.startX=a[0];br.startY=a[1];bK=bN(bc.player.id);bo(document,"mousemove",bl);bo(document,"mouseup",aV);if(bc.isGecko){aU.style.cursor="-moz-grabbing"}}function bl(e){var b=bc.player,d=bc.dimensions,f=a8(e);var a=f[0]-br.startX;br.startX+=a;br.x=Math.max(Math.min(0,br.x+a),d.innerWidth-b.width);var c=f[1]-br.startY;br.startY+=c;br.y=Math.max(Math.min(0,br.y+c),d.innerHeight-b.height);bV(bK.style,{left:br.x+"px",top:br.y+"px"})}function aV(){bg(document,"mousemove",bl);bg(document,"mouseup",aV);if(bc.isGecko){aU.style.cursor="-moz-grab"}}bc.img=function(c,a){this.obj=c;this.id=a;this.ready=false;var b=this;bs=new Image();bs.onload=function(){b.height=c.height?parseInt(c.height,10):bs.height;b.width=c.width?parseInt(c.width,10):bs.width;b.ready=true;bs.onload=null;bs=null};bs.src=c.content};bc.img.ext=["bmp","gif","jpg","jpeg","png"];bc.img.prototype={append:function(c,d){var a=document.createElement("img");a.id=this.id;a.src=this.obj.content;a.style.position="absolute";var b,e;if(d.oversized&&bc.options.handleOversize=="resize"){b=d.innerHeight;e=d.innerWidth}else{b=this.height;e=this.width}a.setAttribute("height",b);a.setAttribute("width",e);c.appendChild(a)},remove:function(){var a=bN(this.id);if(a){bu(a)}bx();if(bs){bs.onload=null;bs=null}},onLoad:function(){var a=bc.dimensions;if(a.oversized&&bc.options.handleOversize=="drag"){be()}},onWindowResize:function(){var d=bc.dimensions;switch(bc.options.handleOversize){case"resize":var b=bN(this.id);b.height=d.innerHeight;b.width=d.innerWidth;break;case"drag":if(bK){var a=parseInt(bc.getStyle(bK,"top")),c=parseInt(bc.getStyle(bK,"left"));if(a+this.height<d.innerHeight){bK.style.top=d.innerHeight-this.height+"px"}if(c+this.width<d.innerWidth){bK.style.left=d.innerWidth-this.width+"px"}bX()}break}}};bc.iframe=function(c,a){this.obj=c;this.id=a;var b=bN("sb-overlay");this.height=c.height?parseInt(c.height,10):b.offsetHeight;this.width=c.width?parseInt(c.width,10):b.offsetWidth};bc.iframe.prototype={append:function(b,a){var c='<iframe id="'+this.id+'" name="'+this.id+'" height="100%" width="100%" frameborder="0" marginwidth="0" marginheight="0" style="visibility:hidden" onload="this.style.visibility=\'visible\'" scrolling="auto"';if(bc.isIE){c+=' allowtransparency="true"';if(bc.isIE6){c+=" src=\"javascript:false;document.write('');\""}}c+="></iframe>";b.innerHTML=c},remove:function(){var a=bN(this.id);if(a){bu(a);if(bc.isGecko){delete bt.frames[this.id]}}},onLoad:function(){var a=bc.isIE?bN(this.id).contentWindow:bt.frames[this.id];a.location.href=this.obj.content}};bc.html=function(a,b){this.obj=a;this.id=b;this.height=a.height?parseInt(a.height,10):300;this.width=a.width?parseInt(a.width,10):500};bc.html.prototype={append:function(b,c){var a=document.createElement("div");a.id=this.id;a.className="html";a.innerHTML=this.obj.content;b.appendChild(a)},remove:function(){var a=bN(this.id);if(a){bu(a)}}};var a4=16;bc.qt=function(a,b){this.obj=a;this.id=b;this.height=a.height?parseInt(a.height,10):300;if(bc.options.showMovieControls){this.height+=a4}this.width=a.width?parseInt(a.width,10):300};bc.qt.ext=["dv","mov","moov","movie","mp4","avi","mpg","mpeg"];bc.qt.prototype={append:function(h,g){var d=bc.options,c=String(d.autoplayMovies),f=String(d.showMovieControls);var j="<object",a={id:this.id,name:this.id,height:this.height,width:this.width,kioskmode:"true"};if(bc.isIE){a.classid="clsid:02BF25D5-8C17-4B23-BC80-D3488ABDDC6B";a.codebase="http://www.apple.com/qtactivex/qtplugin.cab#version=6,0,2,0"}else{a.type="video/quicktime";a.data=this.obj.content}for(var b in a){j+=" "+b+'="'+a[b]+'"'}j+=">";var k={src:this.obj.content,scale:"aspect",controller:f,autoplay:c};for(var e in k){j+='<param name="'+e+'" value="'+k[e]+'">'}j+="</object>";h.innerHTML=j},remove:function(){try{document[this.id].Stop()}catch(b){}var a=bN(this.id);if(a){bu(a)}}};var bC=false,a5=[],aN=["sb-nav-close","sb-nav-next","sb-nav-play","sb-nav-pause","sb-nav-previous"],bQ,bM,bR,aR=true;function bf(c,f,k,m,e){var h=(f=="opacity"),l=h?bc.setOpacity:function(q,p){q.style[f]=""+p+"px"};if(m==0||(!h&&!bc.options.animate)||(h&&!bc.options.animateFade)){l(c,k);if(e){e()}return}var j=parseFloat(bc.getStyle(c,f))||0;var g=k-j;if(g==0){if(e){e()}return}m*=1000;var b=bp(),n=bc.ease,o=b+m,a;var d=setInterval(function(){a=bp();if(a>=o){clearInterval(d);d=null;l(c,k);if(e){e()}}else{l(c,j+n((a-b)/m)*g)}},10)}function bW(){bQ.style.height=bc.getWindowSize("Height")+"px";bQ.style.width=bc.getWindowSize("Width")+"px"}function bU(){bQ.style.top=document.documentElement.scrollTop+"px";bQ.style.left=document.documentElement.scrollLeft+"px"}function bk(a){if(a){bS(a5,function(c,b){b[0].style.visibility=b[1]||""})}else{a5=[];bS(bc.options.troubleElements,function(b,c){bS(document.getElementsByTagName(c),function(e,d){a5.push([d,d.style.visibility]);d.style.visibility="hidden"})})}}function aM(a,b){var c=bN("sb-nav-"+a);if(c){c.style.display=b?"":"none"}}function bJ(b,d){var e=bN("sb-loading"),a=bc.getCurrent().player,f=(a=="img"||a=="html");if(b){bc.setOpacity(e,0);e.style.display="block";var c=function(){bc.clearOpacity(e);if(d){d()}};if(f){bf(e,"opacity",1,bc.options.fadeDuration,c)}else{c()}}else{var c=function(){e.style.display="none";bc.clearOpacity(e);if(d){d()}};if(f){bf(e,"opacity",0,bc.options.fadeDuration,c)}else{c()}}}function aK(h){var n=bc.getCurrent();bN("sb-title-inner").innerHTML=n.title||"";var g,l,d,e,k;if(bc.options.displayNav){g=true;var j=bc.gallery.length;if(j>1){if(bc.options.continuous){l=k=true}else{l=(j-1)>bc.current;k=bc.current>0}}if(bc.options.slideshowDelay>0&&bc.hasNext()){e=!bc.isPaused();d=!e}}else{g=l=d=e=k=false}aM("close",g);aM("next",l);aM("play",d);aM("pause",e);aM("previous",k);var f="";if(bc.options.displayCounter&&bc.gallery.length>1){var j=bc.gallery.length;if(bc.options.counterType=="skip"){var a=0,b=j,c=parseInt(bc.options.counterLimit)||0;if(c<j&&c>2){var m=Math.floor(c/2);a=bc.current-m;if(a<0){a+=j}b=bc.current+(c-m);if(b>j){b-=j}}while(a!=b){if(a==j){a=0}f+='<a onclick="event.preventDefault();Shadowbox.change('+a+');"';if(a==bc.current){f+=' class="sb-counter-current"'}f+=">"+(++a)+"</a>"}}else{f=[bc.current+1,bc.lang.of,j].join(" ")}}bN("sb-counter").innerHTML=f;h()}function a9(d){var b=bN("sb-title-inner"),a=bN("sb-info-inner"),c=0.35;b.style.visibility=a.style.visibility="";if(b.innerHTML!=""){bf(b,"marginTop",0,c)}bf(a,"marginTop",0,c,d)}function bq(c,f){var h=bN("sb-title"),e=bN("sb-info"),b=h.offsetHeight,a=e.offsetHeight,j=bN("sb-title-inner"),g=bN("sb-info-inner"),d=(c?0.35:0);bf(j,"marginTop",b,d);bf(g,"marginTop",a*-1,d,function(){j.style.visibility=g.style.visibility="hidden";f()})}function bO(b,f,c,d){var e=bN("sb-wrapper-inner"),a=(c?bc.options.resizeDuration:0);bf(bR,"top",f,a);bf(e,"height",b,a,d)}function bw(b,e,c,d){var a=(c?bc.options.resizeDuration:0);bf(bR,"left",e,a);bf(bR,"width",b,a,d)}function bG(f,c){var a=bN("sb-body-inner"),f=parseInt(f),c=parseInt(c),d=bR.offsetHeight-a.offsetHeight,e=bR.offsetWidth-a.offsetWidth,h=bM.offsetHeight,g=bM.offsetWidth,j=parseInt(bc.options.viewportPadding)||20,b=(bc.player&&bc.options.handleOversize!="drag");return bc.setDimensions(f,c,h,g,d,e,j,b)}var ba={};ba.markup='<div id="sb-container"><div id="sb-overlay"></div><div id="sb-wrapper"><div id="sb-title"><div id="sb-title-inner"></div></div><div id="sb-wrapper-inner"><div id="sb-body"><div id="sb-body-inner"></div><div id="sb-loading"><div id="sb-loading-inner"><span>{loading}</span></div></div></div></div><div id="sb-info"><div id="sb-info-inner"><div id="sb-counter"></div><div id="sb-nav"><a id="sb-nav-close" title="{close}" onclick="event.preventDefault();Shadowbox.close()"></a><a id="sb-nav-next" title="{next}" onclick="event.preventDefault();Shadowbox.next()"></a><a id="sb-nav-play" title="{play}" onclick="event.preventDefault();Shadowbox.play()"></a><a id="sb-nav-pause" title="{pause}" onclick="event.preventDefault();Shadowbox.pause()"></a><a id="sb-nav-previous" title="{previous}" onclick="event.preventDefault();Shadowbox.previous()"></a></div></div></div></div></div>';ba.options={animSequence:"sync",counterLimit:10,counterType:"default",displayCounter:true,displayNav:true,fadeDuration:0.35,initialHeight:160,initialWidth:320,modal:false,overlayColor:"#000",overlayOpacity:0.5,resizeDuration:0.35,showOverlay:true,troubleElements:["select","object","embed","canvas"]};ba.init=function(){bc.appendHTML(document.body,aL(ba.markup,bc.lang));ba.body=bN("sb-body-inner");bQ=bN("sb-container");bM=bN("sb-overlay");bR=bN("sb-wrapper");if(!S){bQ.style.position="absolute"}if(!aW){var a,b,c=/url\("(.*\.png)"\)/;bS(aN,function(f,e){a=bN(e);if(a){b=bc.getStyle(a,"backgroundImage").match(c);if(b){a.style.backgroundImage="none";a.style.filter="progid:DXImageTransform.Microsoft.AlphaImageLoader(enabled=true,src="+b[1]+",sizingMethod=scale);"}}})}var d;bo(bt,"resize",function(){if(d){clearTimeout(d);d=null}if(by){d=setTimeout(ba.onWindowResize,10)}})};ba.onOpen=function(b,a){aR=false;bQ.style.display="block";bW();var c=bG(bc.options.initialHeight,bc.options.initialWidth);bO(c.innerHeight,c.top);bw(c.width,c.left);if(bc.options.showOverlay){bM.style.backgroundColor=bc.options.overlayColor;bc.setOpacity(bM,0);if(!bc.options.modal){bo(bM,"click",bc.close)}bC=true}if(!S){bU();bo(bt,"scroll",bU)}bk();bQ.style.visibility="visible";if(bC){bf(bM,"opacity",bc.options.overlayOpacity,bc.options.fadeDuration,a)}else{a()}};ba.onLoad=function(b,a){bJ(true);while(ba.body.firstChild){bu(ba.body.firstChild)}bq(b,function(){if(!by){return}if(!b){bR.style.visibility="visible"}aK(a)})};ba.onReady=function(d){if(!by){return}var c=bc.player,a=bG(c.height,c.width);var b=function(){a9(d)};switch(bc.options.animSequence){case"hw":bO(a.innerHeight,a.top,true,function(){bw(a.width,a.left,true,b)});break;case"wh":bw(a.width,a.left,true,function(){bO(a.innerHeight,a.top,true,b)});break;default:bw(a.width,a.left,true);bO(a.innerHeight,a.top,true,b)}};ba.onShow=function(a){bJ(false,a);aR=true};ba.onClose=function(){if(!S){bg(bt,"scroll",bU)}bg(bM,"click",bc.close);bR.style.visibility="hidden";var a=function(){bQ.style.visibility="hidden";bQ.style.display="none";bk(true)};if(bC){bf(bM,"opacity",0,bc.options.fadeDuration,a)}else{a()}};ba.onPlay=function(){aM("play",false);aM("pause",true)};ba.onPause=function(){aM("pause",false);aM("play",true)};ba.onWindowResize=function(){if(!aR){return}bW();var a=bc.player,b=bG(a.height,a.width);bw(b.width,b.left);bO(b.innerHeight,b.top);if(a.onWindowResize){a.onWindowResize()}};bc.skin=ba;bt.Shadowbox=bc})(window);Shadowbox.init({overlayOpacity:0.1,skipSetup:true});function playPause(a){var b=document.getElementById(a);if(b.paused){b.play()}else{b.pause()}}function playPausePopup(a){var b=document.getElementById(a);if(b.hasAttribute("controls")){b.pause();b.removeAttribute("controls")}else{b.setAttribute("controls","controls");b.play()}}function openVideoBox(a,c,b){Shadowbox.open({content:'<div><video width="100%" height="100%" preload="auto" autoplay="true" controls="true" src="'+a+'" type="video/mp4"/></div>',player:"html",title:"Video Widget",height:b,width:c,modal:true,handleOversize:"resize"})}function openGallery(h,g,a,b,d,k){if(h.preventDefault){h.preventDefault()}h.returnValue=false;var f=new Array(a);var m={continuous:false,counterType:"default",animate:false,handleOversize:"resize",modal:true,overlayOpacity:0.6,displayCounter:false};for(i=0;i<a;i++){var j;var l=i+1;j=g+"/"+g+"-"+l+".jpg";var c={player:"img",title:k,content:j,options:m,width:b,height:d};f[i]=c}Shadowbox.open(f)}function openGallerya(f,a,b,d,h){var e=new Array(a);var k={continuous:false,counterType:"default",animate:false,handleOversize:"resize",modal:true,overlayOpacity:0.6,displayCounter:false};for(i=0;i<a;i++){var g;var j=i+1;g=f+"/"+f+"-"+j+".jpg";var c={player:"img",title:h,content:g,options:k,width:b,height:d};e[i]=c}Shadowbox.open(e)}function openWidget(d,c){if(d.preventDefault){d.preventDefault()}d.returnValue=false;var b=c.firstChild;while(b&&b.nodeType!=1){b=b.nextSibling}var a=c.nextSibling;while(a&&a.nodeType!=1){a=a.nextSibling}if(a.style.display=="none"){a.style.display="block";b.src="images/Stop-Normal-Red-icon.png";c.style.top="-140px"}else{a.style.display="none";b.src="images/start-icon.png";c.style.top="0px"}return false}function MyMessage(a){Shadowbox.open({content:'<div style="background-color:white;width:90%;height:90%;"><p>'+a+"</p></div>",player:"html",title:"Welcome",modal:true,handleOversize:"resize",height:350,width:350})}function HideFocus(){var a=document.getElementsByClassName("bgclear");for(var c=0;c<a.length;++c){var b=a[c];b.style.backgroundColor="rgba(0, 0, 0, 0)"}}function ShowFocus(b){var a=document.getElementById(b);if(a){a.style.backgroundColor="rgba(128, 128, 128, 0.5)"}}function ShowLayer(d){HideFocus();HideAllLayers();var a=document.getElementsByClassName(d);for(var c=0;c<a.length;++c){var b=a[c];b.style.visibility="visible"}ShowFocus(d)}function HideLayer(d){HideFocus();var a=document.getElementsByClassName(d);for(var c=0;c<a.length;++c){var b=a[c];b.style.visibility="hidden"}}function HideAllLayers(){var a=document.getElementsByClassName("autohide");for(var c=0;c<a.length;++c){var b=a[c];b.style.visibility="hidden"}}function addEvent(b,d,c){if(!c.$$guid){c.$$guid=addEvent.guid++}if(!b.events){b.events={}}var a=b.events[d];if(!a){a=b.events[d]={};if(b["on"+d]){a[0]=b["on"+d]}}a[c.$$guid]=c;b["on"+d]=handleEvent}addEvent.guid=1;function removeEvent(a,c,b){if(a.events&&a.events[c]){delete a.events[c][b.$$guid]}}function handleEvent(c){c=c||window.event;var a=this.events[c.type];for(var b in a){this.$$handleEvent=a[b];this.$$handleEvent(c)}}function getCookieVal(b){var a=document.cookie.indexOf(";",b);if(a==-1){a=document.cookie.length}return unescape(document.cookie.substring(b,a))}function GetCookie(d){var b=d+"=";var f=b.length;var a=document.cookie.length;var e=0;while(e<a){var c=e+f;if(document.cookie.substring(e,c)==b){return getCookieVal(c)}e=document.cookie.indexOf(" ",e)+1;if(e==0){break}}return null}function SetCookie(c,e){var a=SetCookie.arguments;var h=SetCookie.arguments.length;var b=(h>2)?a[2]:null;var g=(h>3)?a[3]:null;var d=(h>4)?a[4]:null;var f=(h>5)?a[5]:false;document.cookie=c+"="+escape(e)+((b==null)?"":("; expires="+b.toGMTString()))+((g==null)?"":("; path="+g))+((d==null)?"":("; domain="+d))+((f==true)?"; secure":"")}function DeleteCookie(a){document.cookie=a+"=; expires=Thu, 01-Jan-70 00:00:01 GMT;"}addEvent(window,"touchend",function(a){if((a.changedTouches[0].pageX<document.body.clientWidth*0.15)&&(a.changedTouches[0].pageY<document.body.clientHeight*0.15)){var b=new Date().getTime();var e=GetCookie("lastTouch");if(e){var c=parseFloat(e);var f=b-c;if(f<700&&f>0){var d=PopBackCookie();if(d){a.preventDefault();DeleteCookie("lastTouch");location.href=d;return}}}SetCookie("lastTouch",b,null,null)}});addEvent(window,"mouseup",function(a){if((a.pageX<document.body.clientWidth*0.15)&&(a.pageY<document.body.clientHeight*0.15)){var b=new Date().getTime();var e=GetCookie("lastTouch");if(e){var c=parseFloat(e);var f=b-c;if(f<700&&f>0){var d=PopBackCookie();if(d){a.preventDefault();DeleteCookie("lastTouch");location.href=d;return}}}SetCookie("lastTouch",b,null,null)}});function PushBackCookie(b){var a=GetCookie("back");if(a){var c=b+"\n"+a;SetCookie("back",c,null,null)}else{SetCookie("back",b,null,null)}}function PopBackCookie(){var a=null;var b=GetCookie("back");if(b){var d=b.indexOf("\n");if(d!=-1){a=b.substring(0,d);var c=b.substring(d+1,b.length);SetCookie("back",c,null,null)}else{a=b;DeleteCookie("back")}}return a}function TraceLink(b,a,c){b.preventDefault();if(c.indexOf("pageNum")!=-1){PushBackCookie(a)}location.href=c}addEvent(window,"load",function(){var b=document.getElementsByTagName("a");for(var d=0;d<b.length;d++){if(b[d].hasAttribute("href")){var c=b[d];var a=b[d].href;if(a.length>0){addEvent(c,"click",function(e){TraceLink(e,location.href,this.href)});addEvent(c,"touchstart",function(e){TraceLink(location.href,this.href)});addEvent(c,"touchmove",function(e){TraceLink(location.href,this.href)});addEvent(c,"touchend",function(e){TraceLink(location.href,this.href)});addEvent(c,"touchcancel",function(e){TraceLink(location.href,this.href)})}}}});
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